

# 一车一景扮靓城市窗口

## ——淮北公交38路巾帼文明线“驶”出别样风采

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

公交是城市的窗口。为深入贯彻落实《淮北市推进城市公共交通健康可持续发展实施方案》文件精神,持续打造“安全、便捷、高效、舒适”的公交出行服务保障体系,淮北公交在前期详细制定创建方案、设计品牌标识、建立相关考核机制的基础上,精心打造38路巾帼文明线一系列别具特色的主题车厢,展现出城市窗口的巾帼风采。

先进工作示范岗打造巾帼主题车厢。38路班长陆士艳不仅是工作上的佼佼者,更是淮北公交女驾驶员中的杰出典范。“女子本弱”,但在现代社会的职场中,女性凭借自身的努力和智慧,不断打破这种偏见。面对生活和工作中的诸多挑战,凭借坚定的信念和不懈的奋斗,她出色地完成各项任务。巾帼主题车厢内以淮北女

性、淮北好人题材为切入点,通过细腻的图文描绘,展现了众多淮北女性在各自岗位上默默奉献、传递温暖的动人故事。这些故事如同一束束明亮的光,照亮了人们前行的道路,激励着每一位乘客在自己的生活和工作中散发属于自己的一份光和热。

党员示范岗打造党建主题车厢。车厢内,鲜艳的五星红旗迎风飘扬,庄重而醒目;党的最新理论知识、光辉历史以精心设计的展板形式呈现,吸引着乘客的目光。从党的初心使命到最新的政策方针,从革命先辈的英勇事迹到新时代党员的先锋模范,无一不在向人们诉说着党的伟大征程和辉煌成就。乘客们在这一方小小的空间里,接受着党的教育和洗礼,进一步坚定理想信念,筑牢信仰之魂。

服务标兵示范岗倾心打造的以国学经典文化为主题的包厢,宛如一座移

动的文化殿堂。车厢的每一寸空间都弥漫着国学的韵味,《大学》《中庸》的智慧警句,唐诗宋词的婉约豪放、仁义礼智信的深邃哲理,以精美的书法和绘画形式呈现。乘客踏入车厢,仿佛穿越时空,与古代圣贤进行心灵的对话。在这短暂的旅途中,人们不仅能够领略到国学经典的魅力,更能在潜移默化中受到传统文化的熏陶,滋养心灵,提升自身的文化素养和道德修养。

敬老爱幼示范岗所构建的以敬老、爱幼为主题的包厢文化,充满了人文关怀和温暖情感。车厢内将通过温馨的画面、感人的故事和亲切的提示语,营造出尊老爱幼的浓厚氛围。“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的传统美德在这里得到了生动的诠释和传承。这一主题包厢旨在唤起全社会对老年人的关爱和对下一代的呵护,让每一次出行都成为传递爱与尊

重的美好旅程。

爱心奉献示范岗以林支花的善举为核心,打造了令人动容的“好人”主题车厢。林支花义无反顾地投身于义务献血事业,无私地捐献干细胞、眼角膜和遗体,凡人之举,在帮助他人中获得快乐,在温暖他人中享受温暖。这一主题车厢成为了传递爱心的桥梁,激发更多的人加入到爱心奉献的行列中来。小善渐而大德生,点滴之力,汇聚起来是势不可挡的磅礴力量。

38路巾帼文明线的全新蜕变,实现了一车一景的独特布局。每一辆车都承载着不同的主题和使命,宛如一幅幅生动的画卷,展现着巾帼的魅力与担当。今后,淮北公交将不断探索新的服务模式和业务领域,打造一线一品牌、一车一特色,助力城市发展和服务百姓出行,为建设“五宜”幸福淮北贡献自己的力量。

# 我市开展全国残疾预防日宣传活动

■见习记者 王梓阳

本报讯 在第八个全国残疾预防日来临之际,8月21日下午,我市开展“残疾预防日”宣传活动,加强残疾预防宣传教育。

活动现场,残联工作人员紧扣“预防疾病致残,共享健康生活”主题,通过悬挂横幅、发放宣传手册、现场咨询

等形式,热情地为过往群众普及残疾预防知识以及相关政策法规,让群众了解残疾预防的重要性。同时,还邀请了专业的医疗团队进行血压测量等项目,为群众提供健康指导。

此次宣传活动,进一步增强了公众的残疾预防意识,提升残疾预防能力,营造了全社会关注和支持残疾预防工作的良好氛围,更好地促进了残健共融。

# 便民“零距离” 服务“有温度”

■记者 邹晨光 见习记者 王梓阳 通讯员 张诚诚 胡思远 赵思

本报讯 天气炎热,挡不住文明集市上的笑脸。8月15日,每月一次的新时代文明实践志愿服务“文明集市”在由阳街道滨河社区广场热闹开集,现场人头攒动,气氛火热,真正将“便民”送到了居民们的家门口。

社区广场上,“咔嚓咔嚓”剪声响起,便民义务理发摊位上的志愿者们正在为居民修剪头发,理发师精湛的手艺让居民们赞不绝口。

在这热闹的集市上,有一股特别的“流量”,原来是专业的口腔专家们携带医疗设备,为居民免费口腔检查诊治,耐心讲解口腔保健、牙齿日常保健、牙齿保护、老年人牙齿保健、口腔疾病预防等方面的知识,引导群众养

成按时刷牙、洗牙等良好口腔卫生习惯,现场的气氛一时间活跃起来。

除了免费的义剪和义诊外,现场还有免费磨刀等服务项目。居民们脸上洋溢着笑容,热热闹闹的“集市”充满了浓浓的人间烟火气。“今天的集市赶得值,不仅免费检查牙齿,还免费理发、按摩,不错,不错!”社区居民李婆婆笑着说。

在现场,书记日接待、婚姻矛盾化解咨询等创新项目吸引了众多群众。街道公共管理办、信访办、市场监管所、派出所等也都在摊位上,通过现场咨询、发放宣传页等形式进行惠民政策讲解,环保、反诈等宣传。此次公益集市活动不仅提供了多种贴心服务,更是彰显了街道和社区关爱与温暖的品质,实现了便民“零距离”,服务“有温度”。

# 树木“疯长”惹民忧 社区协调除烦恼

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 本该是“夏可乘凉,冬能挡风”的幸福树,但随着不断生长,树木枝繁叶茂导致“树枝压顶、枝叶拍窗”的问题出现,给群众的日常生活带来困扰,幸福树成了烦恼树。

近日,家住相南街道海宫社区307新区的居民们向社区反映,小区内树木由于种植年份久,部分树枝已伸到居民家阳台前,严重影响室内采光。有些树木缠绕电线,有些树木倾斜严重存在安全隐患。社区了解情

况后,第一时间联系园林绿化处,联合老旧小区改造施工方,实地勘察情况制定治理方案。在各方通力合作下,经过一整天紧张有序的作业,院内所有的树木修剪一新。

民生无小事,枝叶总关情。“感谢社区这么迅速地为我们居民解决问题,以后刮风下雨都不用担心树枝掉下来了。最近天气炎热,工作人员辛苦了!”长势杂乱的树木“旧貌换新颜”,悬在空中的安全隐患被消除,小区的人居环境和颜值得到明显提升,居民们纷纷给出好评。

# 桓谭公园将新添一座浮桥

■记者 詹岩 通讯员 陶平原

本报讯 记者日前从市园林处获悉,桓谭公园内将新建一座塑木浮桥。近年来,随着桓谭公园水域荷花、蒲草、芦苇逐年生长蔓延,致使公园水域水面侵占严重。市园林处从今年3月下旬以来,持续对公园内的荷花、蒲

草、芦苇进行有目的、有范围的割除清理,收到了良好效果。

为了给市民在桓谭公园休闲游玩时提供南北通达的便利,市园林处计划在桓谭阁北侧至北岸水榭之间,建设一座塑木浮桥。桥体总长约230米,宽2.5米,中间设置观赏平台。8月下旬开始建设,预计9月底完工。

# 当好企业“电参谋” 助力客户降成本

■记者 于晓 通讯员 苗刚 王惠敏 张震

本报讯 连日来,“秋老虎”余威不减,我市持续出现高温天气。淮溪县供电公司组织客户经理前往园区各企业,为企业排查用电隐患,指导客户避开用电高峰,助力企业降本增效。

入夏期间,淮溪县供电公司专属客户经理定期走进企业了解用电情况,收集用电诉求,针对用户提出的电能质量、用电质效等问题逐项进行检查、解释。开展专题能效诊断,协助用户优化用电负荷,宣传新工商业用户峰谷分时电价政策,需求响应补贴政策,科学划分生产时间,有效降低用户

用能成本,保障用电设备安全可靠运行。

今年以来,淮溪县供电公司已完成弘昌新材料、雁鸣水厂等222户新入驻企业的红线外投资,政府、供电企业共完成投资金额2855.7万元,全面压减用户投资成本。常态化开展企业上门用电安全检查,对企业重要线路及设备进行重点巡查监测,采用无人机巡检、红外测温等方式对供电设备、用户内部设备开展62次专项检查,发现隐患缺陷及时下发用电检查通知书,确保生产设备稳定运行。邀请企业参加供电公司举办的调度安全培训,尽心尽力服务县域大客户,保障客户安全稳定度过秋季用电高峰。

# 推进“法治信访”

8月21日,在相山区滨河花园小区广场志愿者向村民宣传信访举报知识,引导群众精准反映问题。

近年来,相山区曲阳街道持续推进“系民心、听民声、纾民困”活动。深入辖区基层用群众看得懂、听得进、易理解的方式向群众宣传检举控告常识,引导群众正确有效行使监督权利。

■摄影 记者 冯树凤 通讯员 霍晨辉



# 筑牢反诈防线

为提高辖区居民辨别各类诈骗手段的能力,切实守护群众的“钱袋子”,8月21日,相山区东街道机厂社区工作人员在“睦邻集”活动中开展反诈宣传。社区工作人员针对最易受骗的老年人群体,采用通俗易懂的语言宣传反诈知识,让老年人时刻保持对诈骗的警觉。同时,现场指导帮助未安装“反诈APP”的居民下载安装,为他们的财产安全增添一道反诈“防火墙”。

■摄影 通讯员 朱红



# 相南街道纪工委严防“升学宴”“谢师宴”歪风

■记者 邹晨光 通讯员 任慧敏

本报讯 适逢中高考升学季,为深入贯彻落实中央八项规定精神,持续深入纠正“四风”,坚决刹住操办“升学宴”“谢师宴”不正之风。近期,相南街道纪工委紧盯这一关键节点,提前谋划,通过多种方式,积极营造风清气正的升学氛围。

强化教育引导。在街道工作例会上,街道纪工委书记传达相山区纪委

《关于严禁党员干部、公职人员操办、参加“升学宴”“谢师宴”的通知》,要求机关全体人员及社区“两委”人员打破“人情来往”惯性,及时敲响全体党员干部违规操办、参加“升学宴”“谢师宴”的警钟,引导党员干部、公职人员自觉抵制操办“升学宴”“谢师宴”的不正之风,带头引领树立社会新风尚。

重视预防提醒。街道纪工委提前介入对中高考过后可能出现的隐形“升学宴”“谢师宴”等违规操办酒席的

问题重申纪律要求,坚持提醒在前、防范在先,特别是对今年有毕业升学子女的党员干部要敲响警钟,打好“预防针”,亮明“高压线”。街道13名子女中,高考党员干部签订了《党员干部抵制违规操办“升学宴”“谢师宴”承诺书》,真正做到知敬畏、守规矩,树立党员干部的良好形象。

加强监督检查。街道纪工委7月、8月将“升学宴”“谢师宴”监督检查作为工作重点,对发现苗头性、倾向性问

题,做到早告诚、早提醒、早纠正,有效预防党员干部违规操办或参加“升学宴”“谢师宴”问题发生。通过有效的监督和宣传,在全街道形成了自觉抵制违规操办升学宴的良好风尚。



# 淮北选煤厂:

# “环保”擦亮绿色工厂新名片

■记者 邹晨光 通讯员 童军

本报讯 近年来,淮北选煤厂积极响应国家绿色发展战略,把高标准推动绿色厂区建设作为促进企业长远发展的重要举措,通过美化环境、减污降排、智能创新等多项有力举措,探索出一条独特的绿色发展之路。日前,先后获得“安徽省节水型企业”称号、安徽省绿色工厂认证。

该厂利用两级党组织理论学习,

环保工作推进会,深入学习习近平总书记关于生态文明建设的重要论述,观看生态环境问题警示教育片,有效提升全体干部职工做好环保工作的责任感和使命感。通过网络、微信、公开栏、展板、条幅等载体和形式,对环保工作进行大力宣传,倡导职工从节约一滴水、一度电、一张纸等小事做起,持续营造绿色发展氛围,让职工的绿色理念入心更入行。

淮选厂加大对厂外运输道路专项

整治力度,新建地沟2000多米,新建环保文化墙,为“绿色运输示范线”筑牢根基。采取“封、堵、降”等方式,自主研发设计物料转载环节抑尘装置、改造大棚喷雾装置,有效杜绝生产作业可能带来的扬尘污染。先后购置2辆洒水车、一辆道路清扫车,安装4部副车机、6台雾炮机、7套微雾除尘设施抑尘,治污能力得到极大提升。

该厂制定下发《淮北选煤厂2024年环保工作负面清单》。通过无人机、

视频抽查、联合督查、单位互查等方式,动态监督检查环保工作完成情况,并对存在问题进行通报考核。通过“环保零影响”激励考核兑现标准及规则,明确厂级和各车间单位“环保零影响”认定标准,实行“环保零影响”市场化激励考核政策,做到与每名干部职工市场化工资挂钩,刚性考核、刚性兑现,激发职工落实环保工作的热情。对工作较差的单位进行挂牌管理,明显提升了环保工作质效。

# 中国移动“5G+120急救指挥”项目 晋级“数据要素×”决赛

为充分发挥数据要素乘数效应,赋能经济社会发展,日前,2024年“数据要素×”大赛安徽分赛正式启动。淮北市淮溪县数据资源管理局、县卫健委、120指挥中心、中国移动淮溪分公司联合推荐的中国移动“5G+120急救指挥”及院前院内协同救治项目,在技术验证环节,项目团队又通过精彩的答辩,晋级决赛!

2024年“数据要素×”大赛安徽分赛是全国首个聚焦数据要素开发应用的大赛,本届大赛以“数据赋能、乘数而上”为主题,围绕《“数据要素×”三年行动计划(2024—2026年)》部署的工业制造、交通运输、金融服务、医疗健

康、城市治理、空天信息、算力应用7个赛道,共设置26个赛题。

比赛分为初赛和决赛两个阶段。经过层层角逐,中国移动“5G+120急救指挥”及院前院内协同救治项目,从初赛的90余个项目中脱颖而出。在技术验证环节,项目团队又通过精彩的答辩,晋级决赛!

比赛充分展现数据要素“乘”出的新活力。下一步,中国移动淮溪分公司深入践行以人民为中心的发展思想,继续发挥信息通信行业优势,加强基础网络、深挖应用潜能,不断激发新质生产力,用更优质的网络为人民群众提供更好体验。